



一位交通人的“鏖战”

——记湖北通远建设集团有限公司总经理汪正榜



“你一年到头在工地上跑，好不容易过年了，怎么连顿年夜饭都吃不安生。”今年1月24日，湖北通远建设集团有限公司总经理汪正榜在妻子的埋怨中，将集团管理层紧急召集到自己家中召开抗疫动员会，和同事们一起度过了一个特殊的除夕夜。

汪正榜1992年加入崇阳县交

■特殊除夕，开启“鏖战”序幕

1月24日除夕夜，在各个项目施工现场忙碌了一整年的汪正榜难得有机会和家人一起，吃一顿和乐融融的团圆饭。可是刚动筷子，手机响起，他接到通知：迅速组织人力物力，次日在106国道崇阳铁柱港设立疫情防控卡点。

由于当天单位办公楼刚刚做完全面消杀，汪正榜当即决定，在自己家召开紧急动员会。很快，接到通知的集团管理层纷纷赶到汪正榜家中，大家头一次过了一个“会议除夕夜”。

拟定防疫人员名单、排班，组织车辆，调配帐篷、水马等设卡所需物资，商定值守人员的用餐、防寒保障……随着一项项精细化的工作安排被敲定，时间不知不觉已是深夜。汪正榜的妻子本来对除夕夜开会有所抱怨，听到他们的开会内容，态度发生一百八十度转变，“这都是为了大局，是应该重视。”

汪正榜送走同事们后没有休息，带人连夜前往铁柱港查看地形，以便选取合适的地点设卡。再回到家，已是凌晨五点左右，他稍稍合了下眼，凌晨六点再次出发，会合卡点值守人员再次奔赴铁柱港，亲自参与到卡点设置工作中。

接下来的一段时间，通远集团承担的防疫任务不断增加，先后又在崇阳二桥、崇阳大道北段、县开发区上畈路、港口界头塘设立了疫情防控卡点，并负责了驻点村天城镇新塘岭村的防控任务。

从始至终，汪正榜“工作不讲价钱”，执行防控措施不打折扣。从1月25日设立第一个卡点到3月上旬陆续撤卡，无论刮风下雨，汪正榜每天早上7点出门，马不停蹄地在各个防控卡点和驻点村之间奔波，饿了就用泡面充饥，累了就靠在椅子上打个盹，回到家没有一天是在晚上10点前。

每到一处卡点，汪正榜总是仔细查看台账，反复叮嘱工作人员：“我们所做的工作看起来平常，但身上的担子比泰山还重，一定要把工作做细做实，万万不能有半点疏漏。”

到卡点撤除之日止，通远集团所设立的五个卡点检查、登记过往车辆和行人35000多次，工作中没有出现一次差错。

通系统，2006年入党，工作以来一直是单位里的技术骨干。今年初，面对来势汹汹的疫情，汪正榜带领通远集团员工在一线坚守一个多月，出色完成了上级交付的抗疫任务。

复工复产后，正当通远集团为挽回疫情期间的损失，日以继夜抢工期时，6月底至7月初的连续性暴

记者 郭蓉 摄影 赵忠志 通讯员 丁枫

雨来袭，崇阳境内多处交通要道出现险情。汪正榜身先士卒，始终冲在抗洪抢险最前线，最终将险情一一解除。

作为一名交通人、一名党员，汪正榜在任何情况下牢记自己肩头的责任，一站接一站地赶路，一“战”又一“战”地冲锋，在平凡岗位上书写着不平凡的人生。



▲汪正榜(左一)带队在驻点村用电喇叭宣讲防疫政策



▲汪正榜参加抗洪抢险

■用心用情，贯彻防疫方针

通远集团负责的天城镇新塘岭村，是一个有着3000多人口的大村，面积大，且位于106国道两旁，交通极为便利。在卡点设立初期，出现过村民硬闯卡点、从桥底划船偷渡、半夜搞“突然袭击”的情况，虽然均被值守人员阻止，但防控形势之复杂可见一斑。

为提高村民的防控意识，汪正榜挨家上门为村民发放宣传手册，宣讲防控措施的必要性；在村道进出口处拉上通俗易懂的宣传横幅，提醒村民少出门、勿聚集；手持电动喇叭在全村范围内巡回宣传，一趟又一趟不厌其烦。

在密切跟踪管理的同时，汪正榜

挨家挨户了解情况，帮村民代购药品和日常用品，并为生活困难的人家送去鲜鱼、大米、食用油和挂面等生活物资。而对于自己的家庭，汪正榜却无暇顾及，他每天都是早出晚归，两个孩子的饮食起居和学习辅导全部落在妻子一个人身上。

2月18日，汪正榜带人在村内巡查时发现，该村14组一户村民因家中老人去世，准备邀请亲友按当地习俗为老人举办丧事。虽然村民的心情可以理解，可一旦出现聚集性感染，后果不堪设想。

为此，汪正榜先后两次和村“两委”开会，商量如何把防控落实到位

又不激怒家属，并连续四天上门劝说家属不要大操大办。“现在是疫情期间，人越多风险越大，你想为过世的老人尽孝心可以理解，但是你也要考虑亲朋好友们的安全风险。”汪正榜动之以情、晓之以理，经过反复劝说，最终得到了家属的理解和支持，简单办理了殡葬事宜。

为了聊表心意，汪正榜还为该村民家送去了口罩和防护服。这次事件的解决方案，也在全村起到示范作用。

通过种种努力，新塘岭村形成了联防联控、共抗疫情的良好局面。到目前为止，该村没有出现一例确诊或疑似病例。

■抗击洪水，轻伤不下火线

3月份，随着抗疫取得阶段性胜利，咸宁有序复工复产。由于肩负崇阳县内绝大部分交通基础设施建设任务，通远集团为确保2020年交通项目建设进度，掀起“百日大战”建设热潮。然而6月底至7月上旬，受持续暴雨影响，崇阳境内交通要道险情频发，汪正榜带领通远人再次投身到抗洪抢险的“战斗”中。

7月6日，连日的暴雨将崇阳县港口乡油榨村的一处路基冲毁，致使该路段多处悬空，情况十分危急。险情就是命令，通远集团迅速启动应急预案，组成抗洪抢险突击队。汪正榜担任队长，第一时间赶赴现场协助港口乡政府突击抢险。

顶着风雨，汪正榜察看险情、制定抢险方案，又和其他人一起挥起铁锹、搬起沙包，争分夺秒抗击洪水。奋战几个小时，险情得以控制，交通恢复通

行，汪正榜却因长时间淋雨染上风寒。

带病的汪正榜没有将身体不适的情况告诉任何人，依然带领公司的抗洪抢险突击队对所有在建项目进行巡查。通远集团副总经理吴咏梅回忆当时的情形说：“汪总平时话不多，有事都自己扛着。那天晚上他回家后，妻子发现他出现畏寒症状，打电话向单位同事询问原因，我们才知道他病了。”

7月7日晚，险情再次发生，崇阳一水库水位达到上限。如果漫堤，将会冲断附近新修的旅游公路，周围群众会遭受很大程度损失。接到抢险命令后，咳得厉害的汪正榜马上带队往现场赶。同事劝他，“汪总，你都病成这样了，就回去休息吧，我们一定会完成任务”。

汪正榜回答，“情况这么危险，我是党员，又是技术人员，我必须去。”

这一夜，他带队抢险到晚上12点多才回家。险情虽然化解了，可是他带病淋雨雪上加霜，病情发展为急性肺炎。妻子逼着他去医院打了吊针，病情仍然不见好转。

7月8日，崇阳S359金沙段水毁造成塌方，交通中断。汪正榜拖着病体，又马不停蹄带领突击队奔赴抢险一线……

战疫情、抗洪水，经历了一场又一场“鏖战”后，汪正榜总是对员工说：“能熬过这一次的考验不容易，以后，咱们好好干吧。”

如今的通远集团，所有人为确保今年的工程进度鼓足了劲，各个项目建设工地上一片热火朝天的景象。汪正榜说：“经历过磨难，让人更知珍惜现在。通远人将继续全力以赴，为家乡经济建设提供强有力的交通运输服务保障。”